
 

  

KIRJALLINEN KYSYMYS 

 

Kirjallinen kysymys E27/2013 – Pohjoismainen 
sähköverkkoyhteistyö 

 
Pohjoismainen yhteistyö sähköverkkojen alalla on toimivaa, ja kaikki maat 
tukevat ja haluavat edistää yhteispohjoismaisten loppukäyttäjämarkkinoiden 
toteutumista. Vaikka Pohjoismaiden sähkömarkkinat ovat jo maailman 
yhdenmukaisimmat alueelliset sähkömarkkinat, Pohjoismaiden 
energiaministerit haluavat kehittää tätä yhteistyötä edelleen. 
 
Maiden vastaavat kantaverkko-operaattorit (TSO), kuten Stattnet Norjassa ja 
Svenska Karftnät Ruotsissa, ovat laatineet Nordic Grid Investment -
suunnitelman, joka on tärkeä askel Pohjoismaiden välttämättömien 
verkkoinvestointien toteutumiselle ja eurooppalaisiin sähkömarkkinoihin 
liittymiselle. Kantaverkko-operaattorit panostavat jatkuvasti uusiutuvan 
energian integroimiseen pohjoismaiseen sähköverkkoon ja ovat arvioineet, 
että odotettu määrä tuulivoimaa voidaan integroida pohjoismaiseen 
sähköverkkoon ilman suurempia esteitä.  
 
Pohjoismaiden energiaministereiden asettama sähkömarkkinaryhmä (EMG) 
on painottanut, että on tärkeää priorisoida päätettyjä välttämättömiä 
investointeja ja että verkon käyttövarmuuteen panostetaan jatkossakin. 
Kantaverkko-operaattoreita on pyydetty antamaan tilanneraportti uusiutuvan 
energian integroinnista sekä päivitetty investointisuunnitelma ennen vuotta 
2014. 
 

Pohjoismaiden energiaministerien alaisuudessa toteutetaan hanketta, jonka 
tavoitteena on toimivat pohjoismaiset loppukäyttäjämarkkinat vuonna 2015, 
ja tälle hankkeelle on myönnetty 3 000 000 DKK vuosille 2013–2014. Työn 
toteuttavat pohjoismaiset sähkömarkkinoiden valvontaviranomaiset 
(NordREG) tiiviissä yhteistyössä kantaverkko-operaattorien ja alan edustajien 
kanssa. NordREG raportoi suoraan EMG:lle. 

 
EMG on lisäksi suunnitellut aloittavansa työn vuonna 2013 laatiakseen 
raportin, jossa tarkastellaan mahdollisuuksia lisätä kuluttajien valinnan 
mahdollisuuksia pohjoismaisilla sähkömarkkinoilla. Raportin painopiste on 
erityisesti kuluttajien roolissa (esimerkiksi teollisuus, kotitaloudet). Raportti 
voisi mahdollisesti edesauttaa saamaan aikaan tulevaisuuden strategian, 
jossa painotetaan Pohjoismaiden sähkömarkkinoiden ja muiden 
energiamarkkinoiden yhteistyön merkitystä.  
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